

# Вестник

Мысковская городская газета

СЕГОДНЯ  
В НОМЕРЕ:

- ◆ В администрации
- ◆ Официально
- ◆ Трибуна депутата
- ◆ Юбилей
- ◆ Возвращаясь к напечатанному
- ◆ Налоговая разъясняет
- ◆ Край родной

№ 95 (7836)

Вторник, 17 августа 1999 года

Газета издается с 28 октября 1939 г.

Цена договорная

## АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА ИНФОРМИРУЕТ

### ДЕНЕЖНЫЕ ДОХОДЫ УВЕЛИЧИЛИСЬ, НО...

Специалистами отдела экономического анализа и прогнозирования развития территории составлен баланс денежных доходов и расходов населения за II квартал текущего года. Денежные доходы за прошедший квартала (без учета доходов от предпринимательской деятельности) составили 108213,3 тыс. рублей и возросли к уровню прошлого года в 1,5 раза. Средний доход на одного работающего в месяц составил 1762 рубля, средний на одного жителя нашего города за месяц - 879 рублей. Основной составляющей денежных доходов населения по-прежнему является заработная плата - 70% (в общей сумме доходов), пенсии и пособия - 24%, поступления из финансовой системы (проценты по вкладам, ссуды, выигрыши и погашения по займам, лотереям) - 3,8%. Рост денежных доходов произошел за счет увеличения заработной платы (на 35%) и пенсий и пособий (в соответствующем периоде прошлого года имела большую задолженность по выдаче пенсий и пособий). Денежные расходы и сбережения населения сложились в сумме 100296,4 тыс. руб. и увеличились к уровню прошлого года на 32%. Расходы по покупке товаров во всех каналах реализации составляют 68% в общей сумме расходов; оплата услуг и другие расходы (квартплата, коммунальные платежи, услуги связи, расходы на транспорт) - 13%. Обязательные платежи и добровольные взносы (налоги и сборы, платежи по страхованию) - 14%.

Превышение доходов над расходами составляет 8% от расходоуемой суммы.

Несмотря на рост денежных доходов, реальные располагаемые доходы населения по данным Госкомстата РФ уменьшились более чем на 30%. Средняя заработная плата в долларовом эквиваленте сократилась более чем в 3 раза. Кроме того, увеличились расходы населения на приобретение товаров и продуктов питания (из-за роста цен), расходы на налоги и сборы возросли более чем в 2 раза к соответствующему периоду прошлого года.

По-прежнему денежная наличность частично расходуется за пределами города, так как торговая сеть не удовлетворяет население отдельными видами товаров.

### "ПРАВИЛА ТОРГОВЛИ ЗНАЮ... ПРИМЕРНО"

На рекордную за последнее время сумму - 27626 рублей - было наложено штрафов на заседании административной комиссии, которое состоялось на прошлой неделе.

Закономерным итогом неоднократных нарушений правил торговли стал для предпринимателя Н. А. Насирова штраф в 8349 рублей: торгуя фруктами, он не смог предъявить проверяющим счета-фактуры на товар.

Такой же штраф придется заплатить и Т. А. Мирзоеву. На момент проверки этот торговец бойко реализовывал арбузы и дыни без сертификатов качества и фактур. К тому же у него отсутствовала санитарная книжка.

С другим нарушением сотрудники контролирующих органов столкнулись в магазине предпринимателя А. Н. Прокопенко. Здесь продавали хлеб по завышенной цене. Вместо 2,85 рубля булка хлеба стоила 3 рубля. Несоблюдение государственной дисциплины цен обернулось для предпринимателя штрафом в 4174,5 рубля.

Перечислить в бюджет города 4174,5 рубля предстоит и директору магазина "Продукты" (п. Ключевой) Т. И. Китаевой. А все из-за того, что в продаже находилось вино без учетной марки Кемеровской области.

"Правила торговли знаю... Примерно". Именно такое признание сделала продавец ТОО "Терсь" С. М. Захарова. Судя по всему, именно эти "примерные" знания и стали причиной того, что в магазине покупателям предлагается шоколад с просроченным сроком реализации.

Административная комиссия надеется, что штраф в размере 417,45 руб. послужит хорошим "стимулом" для более глубокого изучения этих самых правил.

Не мешает познакомиться с ними и продавцам Е. А. Митрофановой (кафе "Фламинго") и Т. Н. Еловниковой (магазин "Кедр"), продавшим спиртные

напитки несовершеннолетним. Каждая оштрафована на 166,9 руб.

Не повезло и другому "продавцу" - В. Н. Клименко. Продажа фальсифицированной водки на квартире повлекла за собой потерю штрафных 834,9 руб. За подобное нарушение эта жительница города уже привлекалась к административной ответственности. Но ей все не удается.

Однако рискуют не только продавцы самопального зелья, но и покупатели. Так, купленные мысковчанином С. И. Кокориным две бутылки самогона у "незнакомого" ему гражданина подорожали за счет штрафа на 50 рублей.

Закончилось время уговоров и предупреждений мысковчан - нарушителей правил благоустройства. Не думал, не гадал П. П. Семенов, что выброшенный у подъезда дома № 38 по ул. Мира мусор больно ударит по его карману. Нарушителю придется заплатить 250,47 руб. Не предполагал последствий своего поступка и Ф. Н. Зенков, "оставивший" сумку с разбитыми бутылками у кафе "Клубничка" (штраф - 250,47 руб.). Такое же наказание понесет и жительница города Н. Р. Конкина, которая присособилась выливать содержимое мусорного ведра прямо из... окна своей квартиры.

Отныне поактивнее придется наводить порядок и жителям частного сектора. За технический мусор, неубранные дрова возле дома по ул. Лесхозной его владелец В. И. Бубнов оштрафован на 166,9 руб.

За нарушение сроков сбора кедровых орехов протоколы были составлены на А. А. Гаус, Л. И. Милюкову, Ю. П. Иванову, А. С. Бекреневу, Н. Ю. Халмуратову, М. Т. Савину, В. В. Ершову.

### ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Указом президента России Б. Н. Ельцина звание "Заслуженный работник культуры" присвоено Николаю Владимировичу Лешкевичу - художественному руководителю хора ветеранов войны и труда "Красная гвоздика" (см. "Вариант" за 14 августа). Светлана Николаевна Семеновая - преподавателю фортепиано детской школы искусств № 3, Надежде Владимировне Вяткиной - директору ДК "Юбилейный".

Так отмечены добросовестный труд наших земляков и их заслуги в области культуры.

А. АМЕЛЬЧЕНКО.



Виктор Кузьмич Кузнецов - электромеханик железнодорожной станции Томусинская. На "железке" он не новичок. Виктор Кузьмич обслуживает стрелочные переводы, светофоры, рельсовые цепи. Понятно, что они должны работать надежно, иначе... Впрочем, для того и трудится Кузнецов, чтобы не было нештатных ситуаций.

Фото Н. СИМОНОВА.

### О РАЗРЕШЕНИИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ НА ТЕРРИТОРИИ г. МЫСКИ

РАСПОРЯЖЕНИЕ № 760-р от 10.08.99 г.

Разрешить деятельность и поставить на налоговый учет на территории г. Мыски представительство ООО "Эксперт-Альянс" г. Междуреченска по оказанию правовых услуг населению.

Глава города Мыски  
Ю. А. ТОРОПОВ

### О ПРИОСТАНОВЛЕНИИ ДЕЙСТВИЯ ЛИЦЕНЗИИ НА РЕАЛИЗАЦИЮ АЛКОГОЛЬНОЙ ПРОДУКЦИИ У ООО "КОЛОС"

РАСПОРЯЖЕНИЕ № 763-р от 11.08.99 г.

В связи с нарушением условий лицензирования приостановить действие лицензии на реализацию алкогольной продукции у общества с ограниченной ответственностью "Колос" (директор Стволова Т. И.) сроком на один месяц - с 13.08.99 г. по 12.09.99 г. до устранения нарушений.

Основание: постановление и письмо Государственной противопожарной службы.

Глава города Мыски  
Ю. А. ТОРОПОВ

### О РЕГИСТРАЦИИ ЛИКВИДАЦИИ ТОВАРИЩЕСТВА С ОГРАНИЧЕННОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ "ЧЭСТ"

РАСПОРЯЖЕНИЕ № 767-р от 12.08.99 г.

В соответствии со ст. 61 Гражданского кодекса Российской Федерации:

1. Зарегистрировать ликвидацию товарищества с ограниченной ответственностью "ЧЭСТ".

Глава города Мыски  
Ю. А. ТОРОПОВ

"МОЛОДОЕ поколение, которому предстоит жить в XXI веке, должно вступить в новое тысячелетие во всеоружии, хорошо подготовленным и физически, и духовно, и нравственно. Об этом забота всех и каждого", - так писалось и говорилось не в такие уж далекие времена. И не только считалось так, но и немало для этого делалось.

Что же сегодня? Сегодня мы уже не только не делаем почти ничего для воспитания нравственности, но сами-то понятия "нравственность, духовность" стали для многих чем-то вроде вымерших динозавров. В обществе царит закон: "Хочешь - пей, хочешь - колись. В общем, живи, как хочешь". Как будто человек и общество - это совершенно независимые друг от друга субстанции. Ох, как мы ошибаемся. Дegradiрует человек - деградировать и общество в целом. При таком отношении к молодежи, при такой "свободе выбора жить или умереть" боюсь, что в XXI веке жить будут "мутанты", каких нам показывают в фильмах-ужасах. Какие у меня основания так говорить? Поверьте, они есть.

Работая с молодежью много лет, я на практике наблюдаю, что делается с нашими детьми, с молодежью: смертность среди новорожденных детей растет по причине недоедания будущих мамаш, по причине отсутствия нормального медицинского обслуживания (нет аппаратуры, медикаментов и т. д.). Но и выжившие новорожденные поставлены в сложные условия: пособия их мамам вовремя не выплачиваются, зарплата папам тоже, бесплатное питание с молочной кухни получают далеко не все дети, бесплатное обеспечение детей лекарствами отменено. Все ли выживут в таких условиях? Сомневаюсь.

Ребенок растет. Растут потребности на его питание и воспитание, удовлетворить которые в полной мере могут очень и очень немногие. Появляется в семье раздраженность, озлобленность на такую "жизнь", в том числе на детей. Семьи распадаются, и опять страдают дети. Все большее количество детей становятся нелюбимыми, ненужными, просто обузой. И не обязательно родители пьяницы. Это и в семьях безработных, и в многодетных необеспеченных семьях. И дети уходят из дома. Куда? А куда угодно: подвал, чердак, колодец - лишь бы подальше от злых и холодных глаз мам и пап (если он есть).

Растет беспризорность, ну прямо как в годы революции или войны, хотя разница есть. Тогда

дети становились беспризорными потому, что их родители погибли, а сегодня при живых родителях и в "богатом" государстве они никому не нужны.

И вот ребенок (подросток) ведет бродячий образ жизни, грязный, неухоженный, голодный и злой - его никто не любит. Что может быть ужаснее для ребенка? Даже смерть ему не страшна (ведь немало в стране и таких, кто кончает счеты с жизнью). Иначе как воспринять тот путь, на который эти дети становятся? Токсикомания, алкоголь, наркотики... Сначала они дают ребятам какое-то забвение, потом это уже болезнь. Все. Для будущего этот человек потерян. Он не будет нормальным отцом (матерью), если доживет до

и при Советах были пьянство, наркомания... А мы с вами, дорогой читатель, разве не жили в то время? Вы помните хоть одного наркомана из поколения 40-60-летних? Я за всю свою жизнь не встретила ни одного, пока не началась эта свистопляска в стране. Пили? Да. Но и с пьянством боролись всеми средствами. Да разве так пили, как сейчас? Нет, конечно.

Вернусь к самому больному для меня вопросу - беспризорным детям. Сегодня у нас в городе десятки неустroенных подростков от 8 до 15 лет. 20 детей живут в семьях, где невыносимые условия. Их родители давно бы были лишены прав, но детей деть некуда. Приют детский постоянно переполнен, т. к. там живут 30 ребят-сирот, которые должны жить в детском доме. Сколько лет уже стоит вопрос об открытии в городе детского дома, но ни на йоту не сдвинулся с места, хотя, казалось бы, все в этом заинтересованы. Причина? Отсутствие денег.

Сейчас у нас в городе появилась уникальная возможность получить военный городок (из города вывели воинскую часть). Решается вопрос о передаче его городу, но при отсутствии средств на реконструкцию и ремонт зданий мы теряем его. Ну не парадокс ли? Целый городок для решения нескольких проблем идет нам в руки, а мы бессильны что-либо сделать из-за отсутствия средств. На сегодня надо не менее 5 миллионов!

Городской Совет обращается к вам, уважаемые руководители предприятий всех форм собственности, а также к предпринимателям. Помогите городу, в котором вы живете, где растут ваши дети и внуки. Это ведь наш родной город, и проблемы города - наши проблемы!

**Наш благотворительный счет:** р/с 40603810600000000010

Финансовый отдел  
Внебюджетный фонд г. Мыски  
РКЦ г. Мыски  
ИНН 4215004242  
БИК 043205000 "Детдом".

Дорогие мысковчане! Никто нам с вами не поможет. Самим надо решать наши проблемы. Заранее всем благодарны.

От имени горсовета  
**Н. ЩЕГЛОВА,**  
председатель комитета по социальным вопросам и работе с молодежью.

### Трибуна депутата

## НАША РАДОСТЬ - НАША БОЛЬ

этого возраста. Он не сможет принести пользу ни родным, ни близким (которые оттолкнули его), ни обществу (которое тоже от него отказалось).

Есть ли что-нибудь страшнее этого? Даже в годы после революции, после Великой Отечественной войны беспризорность была не так страшна. Государство и в годы разрухи делало все возможное, чтобы спасти детей: суворовские училища, трудовые школы, ФЗУ, детдома...

Сегодня государство мало заботит эти проблемы. Где уж спастись этим детям, когда рухнуло все и поднять не могут. (Или не хотят?) Хозяйство без войны разрушено хуже, чем бомбами. Бывшая "плохая" советская власть уже спустя два года после страшнейшей войны отменила карточки. Стремительно восстанавливалось порушенное хозяйство, жилье...

Сегодня мы не отдаем людям даже заработанное их собственными руками. Ничего не скажешь - докатились. Какую проблему ни возьми, не решишь - нет денег. Страна стала нищая, и у правительства одна забота: как выбраться из этой нищеты. Где уж там думать о будущем страны - ее молодом поколении!

Положение усугубляется тем, что, шагая к "рыночной" экономике, мы перенимаем у Запада все самое плохое. Страну захлестывают преступность, проституция, наркомания, пьянство. И вседозволенность, безнравственность... Вот и стала страшным бичом нашей молодежи наркомания. Странники нынешних реформ кричат: да

## "ЖИЛИ-ПРОЖИЛИ МЫ НЕ ЗРЯ"



"В вашем городе живут наша дорогая и любимая сестра **Антонина Ивановна Набережнева** и ее муж **Михаил Васильевич**. 18 августа 1999 года они отмечают "золотой" юбилей - 50 лет совместной жизни.

Жаль, что мы сами в такой замечательный день не можем быть рядом с ними. Поэтому просим поздравить их от нашего имени с их семейным торжеством и передать самые теплые

пожелания.

**Нина Ивановна Колдунова, Валентина Ивановна Игнатенко.**

**Калининград.**

Вот такое поздравление пришло с берегов Балтики. Мы же в свою очередь постараемся подробнее рассказать о "молодоженах".

Антонину Ивановну поздравлять не надо - ее знает весь город. Это беспокойной души человек. Несмотря на возраст, она вся в делах и

хлопотах. Энергии хоть отбавляй. Бывшая партизанка не верит, что за спиной столько прожитых лет. Ее супруга, Михаил Васильевич, вспоминают добрым словом в ОАО "МЭМЗ", где он проработал водителем автопогрузчика 27 лет.

А начиналось все так. В августе 1946 года в военном городке Калининграда на одной из вечеринок встретила Тоня красивого черноглазого парня - свою судьбу. Нашла их любовь. Но солдатам в то время регистрировать брак не разрешалось. Расписались 18.08.1949 г. после демобилизации Михаила. С тех пор и ведется отсчет совместной жизни.

Молодость есть молодость, она полна романтики. Эта романтика и привела их в сибирский город Сталинск (ныне Новокузнецк). А здесь посоветовали ехать в Мыски, дескать, богатый поселок. Поехали. Михаил, бывший фронтовой водитель, быстро нашел себе работу.

Антонина Ивановна вспоминает: "Был декабрь, ехали до Мысков целый день. Добрались ночью. Вещей - один чемодан на двоих... да еще надежда на будущее".

Грамотешки у обоих было мало. Решили пойти в вечернюю школу, как тогда называлась ШРМ. Михаил Васильевич осилил 8 классов, а Антонина Ивановна получила атте-

стат зрелости. Но ведь это еще не специальность, и настойчивая молодая женщина заочно заканчивает техникум. И это несмотря на то, что пошли дети.

Помнит Антонина Ивановна еще артель им. 18-го марта. Это позже появился комбинат бытового обслуживания. Ему она отдала почти 50 трудовых лет и не покидает до сих пор. Не за деньгами гонится, просто дома усидеть не может.

И вообще она не домоседка - всегда на людях. Была активным членом партии, агитатором, пропагандистом. Но больше всего отдавала себя воспитанию молодежи. Сколько их, разных, прошло через ее руки и сердце! Она и в школе, и в семьях неблагополучных, в детской комнате... Одно время в школе № 1 взялась Антонина Ивановна шефствовать над первым классом. И хватило духу довести своих подопечных до самых выпускных экзаменов. А ведь семья, основная работа.

Тогда была как бы кампания - работать "за того парня". Коллектив, возглавляемый Набережневой, трудился за Героя Советского Союза Юрия Смирнова, зверски замученного гитлеровцами. Деньги "того парня" переводили в Фонд мира.

Богатая биография. Антонина Ивановна показала мне целую папку с Почетными грамотами и благодарностями, которые они заслужили с супругом. Посмотрел я и стопу вырезок из местной газеты, где написано о ней, и ее за-

метки. Ведь она активно сотрудничала с прессой, была нештатным корреспондентом.

Нина Ивановна Щеглова, председатель комитета по социальным вопросам и работе с молодежью городского Совета депутатов, так характеризует А. И. Набережневу:

- Мне довелось проработать с Антониной Ивановной не один десяток лет. Помощь от нее всегда была ощутимая. Дети, подростки - это ее слабость.

А не растеряла ли Набережнева свое внимание на других? Как же свои, кровные? Все нормально. Воспитали как надо, выучили. Дочь - педагог, сын - юрист. Теперь стремятся дать высшее образование внукам. А их девять. И правнуков уже пятеро. Богатые люди!

- Да, жизнь прекрасна, - говорит Антонина Ивановна. - И даже не верится, что нам уже за 70. Мне кажется, что мы такие же молодые, как в 1946 году. Только вот называют нас "бабуля", "дедуля". Мы любим своих внуков и правнуков. Они такие милые и жизнерадостные. Сколько у них энергии и огня! Дай Бог им прожить не ведая войны.

По случаю юбилея Антонины Ивановны и Михаила Васильевича поздравляет президиум городского совета ветеранов войны и труда. Редакция газеты "Вариант" присоединяется к добрым пожеланиям. **Д о ж и в и т е д о "бриллиантовой" свадьбы!**

**В. КРЮКОВ.**

На снимке: Антонина Ивановна и Михаил Васильевич Набережневы.

**Фото Н. СИМОНОВА.**



В МП ЖКХ “Ключевой” продолжают работы по подготовке к новому отопительному сезону. Об этом не так давно сообщалось в нашей газете.

На снимках: опытный газозлектросварщик пятого разряда Виктор Михайлович Белоусов и машинист котла Сергей Петрович Байлагашев. Каждый из них несет свою долю ответственности в подготовке поселка к зиме.

Фото Н. СИМОНОВА.

В ОТВЕТ НА ПУБЛИКАЦИЮ

**ВОТ ТАКОЙ “АПЕЛЬСИН”...**

Вспомнив о “законном апельсине”, автор заметки “От такой кормежки протянешь ножки?” (“Вариант” за 3.08.99 г.) не посчитала нужным лично проверить достоверность фактов, указанных в жалобе.

Об этом позаботились другие. Данная проверка была проведена 03.07.99 г. заместителем главы города Г. И. Воробьевым, начальником торгового отдела С. В. Румянцевой и помощником санитарного врача по гигиене детей и подростков городского центра ГСЭН Н. А. Кушнаревой. Они поговорили с детьми, услышали очень

много замечательных отзывов не только о питании, но и в целом о жизни в лагере. Членами комиссии были проверены менюшки по разнообразию блюд, набору продуктов, выполнению норм - замечаний не было. Единственное - со стороны центра ГСЭН были даны рекомендации по режиму питания и снятию с реализации “оставшихся бананов”.

Разумеется, недовольна была лишь дочка Т. Н. Алтуховой - она объяснила членам комиссии, как дорого стоит путевка, сколько заплатила мама, сколько организация, как часто должны давать фрукты; и кормить, по ее мнению,

мнению ребенка, надо не пять, а больше раз.

Это ли должно беспокоить девочку, приехавшую отдохнуть?

В заметке говорится, что в комитете по образованию Алтуховой сказали, что она жалуется не первая. Но где эти жалобы, от кого, где зарегистрированы, кто довел до сведения Алтуховой о наличии несуществующих жалоб - редакция не указала.

Мы поинтересовались в городском центре ГСЭН - туда жалобы не поступали, а в комитет по образованию поступали лишь анонимные звонки.

Так насколько же соответствует истине эта заметка?

Л. ИСАЙКИНА,  
директор лагеря “Чайка”.

**ПРИЧИН ДЛЯ БЕСПОКОЙСТВА НЕТ**

3.08.99 г. в газете была опубликована заметка “От такой кормежки протянешь ножки?”, где в конце была выражена просьба дать через газету вразумительный ответ по поводу питания в оздоровительном лагере “Чайка”.

С удовольствием сообщая: причин для беспокойства нет.

Но раз уж представилась такая возможность, хочется начать с истоков.

Материально-техническая база о/л “Чайка”, оставшаяся без хозяина, начала разваливаться и растаскиваться. В связи с отсутствием финансирования администрация города не в состоянии была принять на себя всю заботу о подготовке и проведении летнего отдыха детей. Тогда и появились эти ребята, решившие взять под свою опеку вопросы, касающиеся подготовки о/л “Чайка” к сезону: питания, обслуживания, материально-обеспечения. Уже в первый год план-задание по подготовке о/л “Чайка” к открытию был выполнен с лихвой. Коммерческой структурой, решившей заняться организацией летнего отдыха детей, за 5 лет работы были приобретены новые кровати, тумбочки, матрацы, подушки, одеяла, 3 комплекта постельного белья, кухонная и столовая посуда, инвентарь. Приобретены плательные шкафы для хранения личных вещей; строится медпункт, оздоровительный комплекс. В считанные дни они выполнили рекомендации областного центра госсанэпиднадзора по пе-

реоборудованию одного из помещений пищеблока в цех холодных закусок, обеспечив его необходимым оборудованием. Специалисты областного центра ГСЭН были немало удивлены тем, что коммерческая структура, занимающаяся летним отдыхом детей, делает это не только квалифицированно, но и с душой. Сетовали на то, что такое начинание пока единственное в области. Обидно и то, что мало наших ребятишек отдыхает в о/л “Чайка”, в основном это дети из Новокузнецка и Междуреченска.

Как же обстоят дела с организацией питания в лагере? Несмотря на сложность с приобретением продуктов из-за отсутствия “живых” средств, питание разнообразное по набору блюд, правильно спланированное по времени приема в течение дня, пятиразовое. Процентное соотношение приемов пищи, выхода готовых блюд соответствует санитарно-гигиеническим требованиям, количеству выписанных продуктов с учетом холодной и тепловой обработки. Выполнение натуральных норм на день работы комиссии в составе зам. главы администрации города Г. И. Воробьева, начальника торгового отдела С. В. Румянцевой также соответствовало санитарно-гигиеническим требованиям.

В данном случае недостаток в суточном рационе сливочного масла (9 процентов) и яйца (50 процентов) перекрывается избытком

молока на 10 процентов, мяса на 3 процента и сыра на 220 процентов по белковому составу животного происхождения. Недостаток картофеля (43 процента) перекрывается избытком овощей на 41 процент - общее их выполнение составляет 102 процента. Недостаток круп и макарон (36 процентов) перекрывается избытком муки на 800 процентов. Отсюда видно, что питание в о/лагере “Чайка” сбалансированное по химическому составу пищевых веществ, полноценное. Анализы готовых блюд на калорийность соответствуют норме.

Так что от такой кормежки не протянешь ножки.

В заключение хочу добавить: не надо критиковать без причины и публиковать недостоверные факты, а надо сказать сердечное спасибо людям, взявшим на себя заботу о детях. А именно: директору АО “Европа” Игорю Александровичу Камынину, зам. директора Андрею Викторовичу Левоненко - за улучшение материально-технической базы оздоровительного лагеря “Чайка” и решение вопросов организации питания детей в соответствии с санитарно-гигиеническими требованиями; директору ЗАО “Сибирский лес” Андрею Васильевичу Прусс, принимавшему участие в проведении ремонтно-строительных работ по подготовке о/л “Чайка” к открытию.

Н. КУШНАРЕВА,  
пом. санврача отдела гигиены детей и подростков городского центра ГСЭН.

**ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ**  
**ДОМ ТРЕЩИТ, ЖИЛЬЦЫ ТРЯСУТСЯ**

Уважаемая редакция!  
Мы, жильцы дома № 18 по ул. Горького, обили все пороги администрации города в течение многих лет. Все прекрасно знают - и в ЖЭКах, и в администрации - о наших условиях, но подвижек никаких не проис-

ходит. Дом год от года все ветшает и ветшает. Грызунов и насекомых полно. Туалет не чистится, а пользуется им весь рынок. Мусорной ямы, как раньше, нет. Поэтому выбрасывается и выливается все куда придется. Лица кав-

казской национальности из квартир № 3 и 6 вообще чувствуют себя вольготно. Одно время парковали разные машины, пятнами ГСМ загадили двор. А квартиру № 3 превратили в склад. Там и пустые бутылки складывают в очень больших количествах, и кислородные баллоны оттуда вывозят, дети на тележках возят и сдают цветной металл, о чем я говорила участковому. Ни днем, ни ночью нет покоя.

**ГОСНАЛОГИНСПЕКЦИЯ ИНФОРМИРУЕТ**  
**О ЕДИНОМ НАЛОГЕ НА ВМЕНЕННЫЙ ДОХОД ДЛЯ ОПРЕДЕЛЕННЫХ ВИДОВ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ**

Больше месяца на территории нашей области действует Закон “О едином налоге на вмененный доход...”, плательщиками которого являются юридические и физические лица, осуществляющие предпринимательскую деятельность в следующих сферах:

Юридические лица - оказание бытовых услуг физическим лицам (ремонт бытовой техники, оргтехники и периферийного оборудования, сервисное обслуживание автотранспортных средств); оказание физическим лицам парикмахерских, медицинских и косметических услуг; оказание услуг по грузовым перевозкам с численностью работающих до 100 человек; оказание услуг по предоставлению автомобильных стоянок и гаражей.

Физические лица (предприниматели) - оказание ремонтно-строительных услуг, оказание бытовых услуг физическим лицам (ремонт бытовой техники, оргтехники и периферийного оборудования), по сервисному обслуживанию автотранспортных средств; по фото- и киноуслугам; прокату; парикмахерских, медицинских и косметических услуг; оказание транспортных услуг по грузовым и пассажирским автоперевозкам; оказание услуг по предоставлению автомобильных стоянок и гаражей; оказание аудиторских и юридических услуг; общественное питание; розничная торговля, осуществляемая через временные точки, а также с рук изделиями из кожи, меха, автоталчастями; розничная торговля в стационарных помещениях, в том числе на правах аренды.

Объектом налогообложения при применении единого налога является вмененный доход на очередной календарный месяц. Налоговый период по единому налогу устанавливается в один календарный квартал. Ставка единого налога устанавливается в размере 20 процентов вмененного дохода. Сумма единого налога рассчитывается с учетом ставки, значения базовой доходности, числа физических показателей, а также повышающих (понижающих) коэффициентов базовой доходности.

Физическими показателями являются: численность работающих человек (численность работающих по найму, включая административный персонал и предпринимателя, на которого оформлено свидетельство); количество транспортных средств; общая площадь, используемая в хозяйственной деятельности (площадь торгового зала и помещений по дополнительному обслуживанию покупателей; площадь, занятая торговым оборудованием, оборудованием для выкладки товаров; площадь проходов для покупателей; площадь для узла расчетов; отделы заказов; складские и подсобные помещения); количество посадочных мест.

Для каждого вида деятельности применяется определенный пока-

затель, характеризующий данный вид деятельности.

Законом Кемеровской области определены два вида корректирующих коэффициентов:

в зависимости от типа населенного пункта по г. Мыски - 1,0;

в зависимости от места осуществления предпринимательской деятельности внутри населенного пункта по г. Мыски решением городского Совета народных депутатов от 30.06.99 г. принят коэффициент 0,5 для всех видов и мест деятельности.

Расчет единого налога представляется налогоплательщиком в ГНИ по г. Мыски ежеквартально не позднее 15 числа месяца, предшествующего очередному налоговому периоду, т. е. за 4-й квартал расчет необходимо представить в ГНИ г. Мыски до 15 сентября 1999 г.

За несвоевременное представление в налоговый орган расчета сумм единого налога, подлежащего уплате в очередном налоговом периоде, налогоплательщик несет ответственность в соответствии с п.1 ст. 119 Налогового кодекса РФ и привлекается к административной ответственности в соответствии с п. 12 ст. 7 Закона РСФСР “О государственной налоговой службе РСФСР”.

Так, в июле и августе были наказаны административно 10 предпринимателей, представивших расчеты за 3 квартал гораздо позже установленного срока.

Уплата единого налога производится ежемесячно путем осуществления авансового платежа в размере 100 процентов суммы единого налога за календарный месяц. Уплата авансового платежа производится в срок не позднее, чем за 10 дней до начала каждого месяца.

Свидетельство об уплате единого налога является документом, подтверждающим уплату налогоплательщиком единого налога.

В настоящее время 250 предпринимателей перешли на уплату единого налога. За это время в бюджет поступило 270000 руб. единого налога. Но, к сожалению, не все предприниматели, являющиеся плательщиками единого налога, соблюдают налоговое законодательство. Так, в ходе проверки выявлено 11 предпринимателей, осуществляющих деятельность без свидетельства об уплате единого налога. Общая сумма административных штрафов за нарушение Закона “О едином налоге на вмененный доход...” составила 5000 руб.

Уважаемые налогоплательщики! Полный текст Закона Кемеровской области № 32 от 26.05.99 г. “О едином налоге на вмененный доход для определенных видов деятельности на территории Кемеровской области” можно приобрести в Мысковской типографии.

Государственная налоговая инспекция по г. Мыски.

но ничего не говорит, когда нас переселят, а мы каждый день ложимся спать с дрожью и надеждой: авось проснемся живые?

Думаем, может, вам удастся нам помочь, убедить администрацию, что мы все обречены однажды оказаться заваленными.

ТУЗОВА,  
ИНДРЮНАС,  
МАКРУШИНА,  
всего шесть подписей.

## КРАЙ РОДНОЙ

**"СЕМНАДЦАТАЯ РЕСПУБЛИКА"**

**В августе исполняется 10 лет государственному заповеднику "Кузнецкий Алатау". Эта древняя прекрасная земля хранит немало легенд и простых историй о тех, кто здесь жил. Автор этих строк работал в "Кузнецком Алатау", был директором объединения "Кузнецклес", которое вело заготовки древесины в этих краях. Сейчас Ким Кириллович Никифоров - заслуженный работник лесной промышленности РСФСР, возглавляет управление лесного комплекса администрации области.**

стало приходиться по мере приближения строящейся лесопромышленниками автомобильной дороги со стороны Осинового Плеса. По этой дороге в тайгу ринулся городской люд из дымного и шумного Новокузнецка - одни отдохнуть, вдохнуть стерильного целебного воздуха, другие тоже "отдохнуть", но по-иному: сметая все, что можно от тайги взять, оставляя после своего набега груды пустых бутылок и консервных банок. Тайгой и рекой себя прокормить становилось все труднее, привычный покой был нарушен "мирскими" людьми, и жители "Семнадцатой республики" решились сняться из этого поселения.

Принять их должны были на новом месте "добрые люди", как сказал Батуев. На двух "Уралах" их вывезли в Новокузнецк, где они загрузились в товарный вагон, по железной дороге доехали до Абакана, а оттуда вертолетом улетели в глухомань, на приток Енисея - речку Сым.

Так в 1981 году опустела "Семнадцатая республика", окончилась ее история. Тогда Батуеву шел семьдесят седьмой год.

Ким НИКИФОРОВ  
("Кузбасс").

ДО НЕДАВНЕГО времени на большой территории, которая находится в границах государственного заповедника "Кузнецкий Алатау" и его охранной зоны, располагалось более десятка поселений: на р. Верхняя Терсь - поселки Серебряный, Северный, Воскресеновка, Таловка; Андреевка и Александровка - на Средней Терси и Северная, Филиппов Ключ - на Нижней Терси, а поселок Соболиный был построен в верховьях реки Баянзас, у подошвы горы Соболиной. Народ, живший в этих отдаленных от мира поселениях, занимался сезонной добычей россыпного золота, полутно жил тайгой и речками - благо, как рассказывали бывалые люди, 40-50 лет тому назад зверя и птицы в тайге, а в реках - рыбы (хариуса, тайменя) было немерено и, казалось, неиссякаемо. Жизнь в этих краях была суровой - 3-4-метровые снега зимой, полное отсутствие дорог, средств связи, другие житейские трудности - все это предопределяло отбор людей; народ жил в поселениях серьезный, калиброванный природными условиями и тяжелой работой, сильный духом и физически, дерзкий, смелый, привычный к тайге и природным невзгодам.

В поселке Серебряный, что располагался у подошвы горы Большой Каным, долгое время жили геологоразведчики, бурившие горы и имевшие свою базу на "материке" в п. Камешек, недалеко от Междуреченска. После завершения работ геологический поселок закрылся.

А поселок Таловка в начале 60-х был построен лесопромышленниками на Верхней Терси, в месте впадения в нее реки Таловка. Он дважды заселялся; последний раз в 1964 году сюда люди приехали организованно с Южного Урала, где закрылся отработавший лесозаготовительный пункт, но, однако, они здесь не прижились. Как организованно заселялся поселок, так организованно он и опустел.

В других населенных пунктах медленно, но снижалась золотодобыча, хотя специалисты утверждают, что золотишко в земле осталось, жизнь в поселках умирала, и к началу 60-х все поселения прекратили свое существование, а их названия остались в памяти любителей пообщаться с природой только как ориентиры на местности.

Дольше других (до 1981 года) просуществовал поселок на речке Гореловка (у устья р. Березовая) - левого притока Средней Маганакова, впадающего в Среднюю Терсь. Это удивительное поселение было расположено далеко в горах Кузнецкого Алатау; существовало оно долго - несколько десятилетий, но так и не обрело

официального географического наименования, не было оно и обозначено на картах области. А народная молва по-прежнему удивительно метко назвала это поселение "Семнадцатая республика" (в государстве было 16 союзных республик). Вокруг этого поселения царил ореол некоторой таинственности и загадочности; о нем слышали многие, но мало кому удалось побывать там, общаться с таежными отшельниками - его жителями, которые не шибко хотели публичного общения с миром.

"Мир" же общался с населением "Семнадцатой республики" только во время проведения очередных выборов через официальных представителей власти - работников милиции и членов избирательной комиссии из пос. Осинное Плесо, которые либо пешком, либо на лыжах по тайге добирались в поселение с урнами для голосования за кандидатов "нерушимого блока коммунистов и беспартийных".

Это был старообрядческий скит, Терсинский "таежный тупик" (выражение писателя В. М. Пескова, описавшего поселение Лыковых в абаканской тайге в Хакасии). Обитатели скита были бывшие жители села Никольского - крепкого кержацкого села, располагавшегося на левом берегу Томи, у Никольской куры. Теперь уже больше десяти лет, этого села нет - оно попало под зону затопления Крапивинского водохранилища.

"Семнадцатая республика" располагалась на дне обширного природного цирка - высокие и крутые водоразделы оберегали поселок от ветров, с юго-восточной стороны защитой были вершины Соловья и Сонтух-Тайги. Наличие медоносов, дважды попадающих под медосбор - цветущих сначала на южных склонах цирка, а потом на северных, позволяло жителям удачно и прибыльно заниматься пчеловодством. В благополучные годы общинная пасека давала до шести тонн товарного меда, что и было главным доходным источником.

Окружающая поселок нетронутая на многие десятки километров тайга обеспечивала его жителей мясом и пушниной. Алексей Михайлович Батуев, бывший в

"Семнадцатой республике" духовным лидером и административным "начальником", показывая рукой в сторону горы Соловей, рассказывал, как там он стрелял не только лосем и маралом, но и северных оленей, а медведем ловил в петли.

В зимнее время мужики соболевали - в удачливые годы соболя добывали за сезон до двухсот штук. Батуев по известным только ему связям с нужными и верными людьми в "миру" пускал их на реализацию. Спрос на шкурки соболя был хороший и цена приличная.

Тайга позволяла заготавливать вдоволь кедрового ореха, благо, что кедрочки стояли рядом с поселением. Орехи, колба, таежные ягоды, черника на горах помогали бороться с недугами, поддерживали и укрепляли силы таежных аборигенов. Хотя, конечно, невосприятие "мирской" медицинской помощи, отсутствие и отказ от применения лекарств приводили к многочисленным человеческим смертям. Так, по рассказу Батуева, однажды случился большой мор, и за зиму умерло одиннадцать человек, и к концу семидесятых годов в "Семнадцатой республике" проживало всего девять человек - сам Батуев, его дочь Васса, зять Степан (кстати, почти год искупавший грехи перед богом за службу в армии, лежа в гробу, где и оглох после какой-то болезни), их одиннадцатилетний сыншишка и пять старух примерно семидесятилетнего возраста.

Весной по речке Гореловка поднималась рыба: таймень, хариус, ускуч - речка была рядом, что называется под ногами, и рыба доставалась таежным поселенцам без больших трудов. Речку перегораживали "заездом", в который ставили сплетенную из тонких тальниковых прутьев большую вершу, откуда, как из аквариума, по мере надобности, вынимали улов - столько, сколько было нужно.

Была в поселении и общинная корова, которая паслась на привязи на склонах цирка недалеко от жилых домиков-хижин, был общественный малинник, на расчищенной земле возделывали землянику, картошку, огородные культуры. Пахали раскорче-

ванную (точнее, выжженную отпней) землю деревянной сохой, излаженной из крючкова того отрезка комлевой части березы. Тягловой силой были жительницы поселка. В общем, тайга кормила и одевала-обувала жителей.

Жили люди в деревянных рубленых избушках, размером едва ли больше, чем зимовье. Крыты они были большими листьями бересты, как черепицей, а чтобы их не срывало ветрами, на каждый лист бересты клался большой камень-валун. Избушки стояли у ключей, так что у каждого жильца, имевшего "свою" кружку для питья, были "свой" водный источник...

Беспокойство в патриархальную жизнь почти натурального хозяйства "Семнадцатой республики"



**ЮРИЙ ПАНОВ**  
**СИБЛАГ**

В киосках "Кузбасспечати" продается первый выпуск литературно-художественного повествования Юрия Панова "Сиблаг". Уникальные факты, судьбы известных людей, в том числе певицы Руслановой и академика Гумилева - все это история лагерей, расположенных в свое время в наших краях.

Покупая "Сиблаг", вы поможете автору в его исследованиях по истории лагерей юга Кузбасса. Книга рассчитана на широкий круг читателей. Написана доступно и увлекательно. Покупайте и читайте!

**ИЗ ВОЛГОГРАДА - с 17.08.99 г.**

**Врач-энерготерапевт - народный целитель:** снимает болевые симптомы, проводит диагностику заболеваний, предсказания на информационном уровне. Снятие негативных явлений. Работа с фотографией. Прием с 18 августа с 9 до 17 ч. Тел. 2-03-39. Лицензия № 3070.

**Продам корову 4-м телком, стельную.** Обращаться: ул. 8-е Марта, д. 19; тел. 2-16-00.

**Утерянный аттестат А № 412974** о среднем полном образовании, выданный ВШ № 5 г. Мыски на имя Цыганковой Н. Н., считать недействительным.

Координационный совет общества "Шория" глубоко скорбит по поводу безвременной смерти  
**КУЛЬБЕЗЕКОВА**  
Александра Юрьевича  
и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Учредители газеты — администрация города, трудовой коллектив редакции.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций.

Зам. редактора  
**В. И. БАСОВ**

Газета зарегистрирована в Омской региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации, свидетельство о регистрации № 2.

Адрес редакции: 652860, г. Мыски, Кемеровской области, ул. Серафимовича, 4.  
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-04-28, зам. редактора и ответственного секретаря — 2-11-25, отдела писем трудящихся и экономического отдела — 2-25-57, молодежного отдела и отдела информации — 2-01-44, бухгалтера — 2-12-07.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.  
Время подписания в печать 17 часов.  
Объем 1 печатный лист. Выходит 2 раза в неделю.  
Вторник, суббота.  
Индекс 51917. Тираж 2633.